

# 商品很正宗 价格很美丽 年货大促市民开心“扫货”

本报讯(方良龙)不信假冒伪劣,价格优惠亲民,线上线下联动。1月7日,在镇报传媒服务中心(中山东路4号镇江日报社一楼)举行的“地方产销名品与副食品展销会”进入第二天,很多市民赶来的市民纷纷开启“扫货模式”。当天下午5时28分,展览会已接近尾声,还有乘坐公交车的市民赶到会场。

500克装荠菜大汤圆只卖7.5元,250克装镇江肴肉仅售18元,市场价50元的盒装牛奶打出20元特价……展销会现场,各个参展商提供的副食品价格都十分“亲民”。即便是米、面等大众商品,价格也比市场售价低3-5元,多个供货商坦言从来没卖过这样的“地板价”。但低价不代表低质,现场销售的每件商品都是正宗商品,很多还是南方食品、双汇、福临门等一线品牌,而且很多熟食、干果等可以先尝后买,彻底打消市民购买顾虑。“这种卖18元的肴肉,在超市至少要卖20多元。这种价格在超市里哪里买得到?”经常逛超市,对食品价格十分明了的陶老先生感慨地说。

家住三五九医院的杨老先生现场品尝肴肉后,连称味道很好,爽快购买了8袋肴肉。过了一会,老人再次出现在肴肉展位,“我有3个子女,每家都来一份。”面对一脸惊喜的销售人员,又购买了24袋的老人说。

琳琅满目的食品、实惠的价格,还吸引了很多回头客。家住桃花坞的陈姓夫妇,6日买了米、油和2只风鹅,7日上午又直奔扬州特产风鹅展位,再次购买了3只风鹅。“昨天吃了风鹅,感觉味道很好。所以今天又来了。”陈老先生说。家住润州花园的苏大爷老两口也是回头客,当天又购买了200多元的食品,将电动三轮车装得满满当当。

“各位网友们,下午好!我是大京果,我现在在江苏镇江中山东路4号镇报传媒服务中心的年货展销现场。我们大家一起来看一下……”当天下午2

时许,随着镇江知名网红“大京果”甜美可人的形象出现在“今日镇江”直播平台,“迎新年贺新春年货大促”直播开播,直播间立即热闹起来。随后,“大京果”逐个摊位推介展出的商品,现场采访经销单位负责人,代网友品尝各种美食并与网友互动,很快就吸引了数千网友关注观看,仅点赞就有1650人次。

当天下午4时许,会场前的大甩卖开始。购5升菜籽油送两小瓶油,杂粮窝头10元3袋,蟹黄汤包买二送一……再度打折的美食,让很多人难抵诱惑。家住丁卯、再度光顾的周大姐,分别购

买了镇江肴肉、蟹黄汤包等美食,不仅享受了较大折扣,还额外得到金属盘等赠品,“虽然住得挺远,来一趟不容易,但这两天不虚此行。”喜不自禁的周大姐说。

“我们提供的每一件商品质量都有保证,价格也十分亲民,就是要让市民切切实实买到放心食品,让大家开开心心过大年。”镇江市副食品行业协会常务副会长兼秘书长吕为国表示,此次镇江日报社提供这么好的位置、这么大的场地举办地方产销名品与副食品展销会,且实行线上线下结合模式,这是关

注社会民生、刺激市场消费的创新之举,受到了很多商家的欢迎,很多摊位反映人气很旺,补了两三次货,很多市民来了不止一趟。很多商户和顾客还提出,希望把这个贴近老百姓的展销会继续办下去。下一步,协会和镇江报业传媒集团都有意愿加强合作,把镇江年货节一届届办下去,努力打造镇江的购物品牌。

据悉,应广大市民和商家要求,2月2-4日,镇报传媒服务中心还将举办迎新春年货节,届时广大市民千万不要错过。



马镇丹 摄

## 镇江水文分局及早开展 年度水文资料整编审查

本报讯(谢运山 秦继业)根据省水文局关于2023年度水文资料整编成果复审工作安排,镇江水文分局及早部署资料整编成果审查工作,于近期开展了地表水、地下水、径流小区等资料审查工作。

对于一年一度的水文资料整编审查工作,镇江水文分局高度重视,统筹安排、合理分工,结合地表水、地下水、巡测、径流小区等项资料整编审查工作内容,并综合考虑1月份的工作安排等情况,按照水利部、流域机构和省水文局关于水文资料整编审查的有关要求,抓好2023年度水文资料整编成果质量,做好水文资料整编审查工作。

在工作安排中,一方面重点加强水文测验数据处理与资料在线审查系统的培训与应用,另一方面充分考虑新老人员的传帮带,既发挥老同志的丰富经验,又发挥年轻人肯学肯干优势,对部分新参加资料整编人员进行专门的培训指导,帮助年轻人尽快成长。

镇江水文分局党总支书记、局长谢海文表示,分局将继续做好平时的水文测验工作,规范水文测验的精细化管理,利用好水文测验数据处理与资料在线审查系统,提高水文资料整编成果质量,为继续做好2024年度的水文资料整编工作打下良好基础。

## 市渣管中心开展 除雪防冻联合应急演练

本报讯(朱秋霞 张彬 杨闻)近期,我市持续低温天气,为进一步做好除雪防冻准备,降低降雪和低温天气对市民生活的影响,确保城市安全有序运行,1月5日下午,市渣管中心联合市环卫中心开展除雪防冻应急演练,通过两支除雪防冻应急队伍的相互协作,不断提升除雪防冻能力和应对冰雪灾害的水平。

市环卫中心召开了除雪防冻联合应急演练工作部署会,会上详细落实主城区道路除雪设备和车辆分配具体事宜,科学规划作业路线,与会人员开展除雪机械设备技术交流。随后,市渣管中心、市环卫

中心2支应急队伍参加演练。

演练以镇江市遭遇大雪低温天气为背景,重点围绕全面掌握除雪机械的操作维护要点,快速清除道路积雪冰冻展开。演练中,邀请专业技术人员介绍了手持式清雪机和载人式多功能扫雪车等除雪机械的基本工作原理。随后,应急队员们在技术人员的指导下进行实际操作和驾驶。演练现场,队员们热情高涨,认真学习,仔细记录反复演练并注重相互之间的配合,取得了显著效果,不仅提高了应急队伍应对冰雪灾害的能力和水平,也增强了队员们的协作意识和团队精神。

## 五凤口社区常青松老干部党支部: 共建联席聚合力 真情帮困暖民心

本报讯(昌圣 继业)元旦刚过,春节将至。1月5日,润州区南山街道五凤口社区常青松老干部党支部开展了支部成立以来的第三次送温暖献爱心活动。活动由常青松老干部党支部发起,确立了“共建联席聚合力,真情帮困暖民心”的主题,邀请了结对共建的市行业老干部第九、第十老干部党支部和五凤口社区第一党支部共同参加。

四个党支部共建联动,老干部党员们在志愿服务的同时,还在谋划多种方式的献爱心活动。支部设想筹划爱心小店,让困难家庭的朋友通过站店工作增加收入,改善生活;还有老干部党员通过私人出资,租了11亩地试种药材黄精,建立药材种植爱心基地,将所得收益部分用于帮扶解困,同时也能为党建活动提供一些经费。

刻的党群教育。

参加活动的老干部党员们一致认为,特困家庭与艰难困苦斗争的精神和乐观积极向上的生活态度,值得钦佩、尊重和学习。老干部、老党员要发挥自身优势,发扬党的优良传统和作风,在继承发扬传统美德和优秀文化中当模范、作先锋,为建设大爱镇江作出新贡献。

## 江苏大学警务室“开张” “一站式”警务中心入驻学生社区

本报讯(单毅君 李从云 翟进)1月4日,新成立的江苏大学警务室迎来首批“客人”。江苏大学计算机学院、江大附小的同学们来到这里接受反诈安全教育,近距离感受警营生活。

“出售他人个人信息是一种违法犯罪行为。”学府路派出所民警李琦为师生们讲解涉及计算机安全的常见违法犯罪形式,如何防范电信网络诈骗,以及在各种危险时刻怎样保护自己等。反诈志愿者现场演示了如何利用钓鱼网站获取账号、密码,提醒大家“陌生链接不要点,陌生短信不要信,陌生账户不要转”。

江苏大学“一站式”学生事务与发展中心比邻。据京口公安分局学府派出所教导员李文杰介绍,该警务室集巡处联动、安全监管、应急处突、宣传防范、救助服务五大功能为一体,通过就地接警、就地综窗办理、就地宣传教育、就地排化矛盾,实行“一站式、多功能、全天候”服务。

值得一提的是,该警务室便民服务区可办理户籍、外事等6项业务,自助服务区有失物招领柜、自助查询机等3台自助设备,学生办理业务基本可以“足不出校”。此外,警务室外的林荫小广场内设置了公示栏、宣传栏,展示发生在身边的真实案例。

## 京口区四牌楼街道: 用心用情用力 绘就幸福民生画卷

本报通讯员 蒋威 陈霄 凌欣琪  
本报记者 林兰

近日,京口区四牌楼街道召开“为民办实事”新闻发布会。记者从会上获悉,街道形成了“窗口办-自助办-上门办”服务体系,2023年全年“上门办”累计办理410余件。

四牌楼街道党工委书记李德升介绍说:“街道以‘家门口’党建统领‘家门口’治理和服务,激活微细胞,落实微实事,做优微服务,用心用情用力,绘就幸福民生画卷。创建省级‘家门口’就业服务站和未成年人保护工作站;获批省级‘暖心居保’服务试点,系京口区首个;实行网格事务分类办理和项目化推进机制,通过链接水电气网等资源,交办惠民项目79个,办结民生小事急事173件;探索‘网格双全社+社会专业社工’运行机制,街道社工站获评省级党建引领社会工作示范点,是镇江市唯一。”

### 摸清需求,链接资源

前不久,道署街社区网格员巡查

时,发现辖区内一围墙脱落严重且墙体倾斜,存在安全隐患。街道、社区立即与相关单位沟通协调,确定施工方案,及时组织施工队对围墙进行加固维护,同时对墙体旁边绿化树木进行了修剪,消除了潜在的安全隐患。

这是个小案例,是四牌楼街道主动出击、有效解决治理难题的一个缩影。记者了解到,为摸清居民实际需求,街道“线下走访”与“线上接单”相结合,已收集居民诉求和意见建议300余条。与60余家辖区大单位建立“滨江党建联盟”,进一步搭建平台、链接资源。街道分类梳理清单,对水电气网等保障类和道路出行、房屋安全、灾害应急等服务类事项,逐个疏通堵点,不断提高群众满意度和幸福感。

### 因地制宜,分类施策

阳光世纪花园社区始建于2004年11月,设施老化、老龄居民多,缺少公共活动空间。为此,社区党委召集润嘉物业、党员和业主代表,经过多次实地考察协商,最后敲定在彩虹苑1幢建设彩虹心驿站,将书咖、微侨家、

网格微家、暖心加油站、志愿服务站、虹苑议事廊融为一体,让社区志愿服务走进楼栋,让老年居民能够得到直达式、精准化服务。

针对辖区特殊困难群体,街道社工站探索出“网格双全社工+社会专业社工”的双线运行机制,为残障人士、孤寡老人等396户居民提供常态化的分级分类走访服务,帮助他们解决就医、就餐、助浴等问题1011人次。

### 聚焦重点,以人为本

江滨新村改造,是老旧小区居民盼望了多年的大事。改造前,街道党工委问需问计于民,组织党员干部开展专题大走访活动,累计上门1000余户,回收调查问卷756张,收集整理群众意见200余条。围绕群众意见最集中的六大问题,街道、社区与设计单位对接40余次,进一步优化方案,逐步落实了扩大空间、畅通排水、增设车位、道路通行、设施齐全、环境优美等目标。新方案里,仅机动车位就增加了50%,可有效改善长期困扰居民的“停车难”问题。

## 捕捉扰民流浪犬 提升居民安全感

本报讯(孙晨飞 何轩腾)“小区里的流浪狗白天吵、晚上叫,太扰民了。”近日,润州区宝塔路街道庄泉社区网格员收到百盛家园小区居民的诉求,其反映小区内9幢有条黑色流浪狗四处流窜,深夜狂吠,给居民的正常生活带来困扰。

为预防和减少流浪犬伤人、扰民事件的发生,彻底消除隐患,提升居民安全感,1月5日上午,在百盛家园小区,庄泉社区联合市公安局犬类管理大队开展流浪犬抓捕行动。

在现场,民警带来专业工具来到小区精准踩点,进行捕捉。行动中,社区网格员与民警相互配合,最终将该流浪狗套网捉住,并装车送往流浪狗收容所。看到流浪狗被带走,居民纷纷点赞,大家表示,以后再也不担心此狗扰民了,住着也安心。

庄泉社区负责人表示,下一步,社区将继续联合物业加大对流浪犬的排查力度,配合相关部门开展流浪犬收容行动,同时加强文明养犬宣传教育,提高辖区居民文明、规范养犬的行为意识,营造安全、和谐、健康的辖区环境。



文明健康 有你有我